

# ЗНАМЯ ТРУДА

Год издания 9-й

№ 10 (1140)  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
21  
ЯНВАРЯ  
1952 года  
Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ТОРЖЕСТВО ИДЕИ ЛЕНИНИЗМА

Двадцать во- семь лет назад, 21 января 1924 года, перестало биться сердце Ленина — отца Советского государства, основателя большевистской партии, вождя и учителя трудящихся всего мира.

Чем дальше отходим мы от этой траурной даты, тем ярче, рельефнее вырисовывается все величие гигантской фигуры Ленина, величие его бессмертных идей.

Величайшая заслуга Ленина состоит в том, что, развив учение Маркса — Энгельса в новых условиях, он указал ясный путь к освобождению трудящихся из-под ига эксплуататоров. Ленин создал теорию социалистической революции, выработал стратегию и тактику классовой борьбы.

Величайшая заслуга Ленина состоит в том, что вместе со своим вернейшим учеником, другом и соратником — товарищем Сталиным он основал и вынес вперед большевистскую партию — партию штурма капитализма, партию ленинизма, партию нового типа. Как показал исторический опыт, только такая партия способна повести пролетариат и всех трудящихся к победе. Именно большевистская партия и привела трудящихся нашей страны к победе Великой Октябрьской социалистической революции, совершенной под водительством Ленина и Сталина. Октябрьская революция впервые в истории человечества навсегда свергнула власть эксплуататоров и угнетателей на одной шестой части земного шара. Победа Октября явилась величайшим торжеством ленинизма. Товарищ Сталин гово- рил:

«Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег



сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс».

После смерти Ильича ленинское знамя поше вперед товарищ Сталин — великий продолжатель бессмертного дела Ленина. Товарищ Сталин обогатил и развил ленинизм на основе нового опыта борьбы за коммунизм; он еще теснее сплотил под ленинским знаменем большевистскую партию, весь советский народ, все лучшее, что есть в международном рабочем движении и в движении колониальных народов за свое освобождение.

В нашей стране, где народ и коммунизм соединились, став непреодолимой силой, под руководством товарища Сталина построено социалистическое общество. Советские люди, вдохновляемые партией, идут вперед, к коммунизму.

В обстановке триумфального шествия ленинизма советские люди отмечают 28-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича. Успешно воплощается в жизнь программа строительства материальной основы коммунизма, начертанная в исторической речи товарища Сталина 9 февраля 1946 года. С каждым днем все шире развертывается сооружение великих строек коммунизма, семимильными шагами продвигается осуществление сталинского плана

преобразования природы, из месяца в месяц, изо дня в день расширяется социалистическая индустрия, растет социалистическое сельское хозяйство — самое крупное, передовое и самое механизированное в мире.

Наша Отчизна стала неугасимым маяком для трудящихся всего мира, освещая им путь к счастью — к жизни без эксплуатации, без голода и нищеты, без кровопролитных войн во имя грабежа народов кровавыми империалистами.

Во главе лагеря мировой реакции, лагеря поджигателей войны стоят американские империалисты. Эта кровавая банда миллиардеров и

миллионеров и их прислужников ради своих прибылей не останавливается ни перед каким преступлением против человечества. В 1918 году, когда еще продолжалась первая мировая война, великий Ленин писал: «Американские миллиардеры... нажились больше всех... Они награбили сотни миллиардов долларов. И на каждом долларе видны следы грязи... На каждом долларе следы крови...». Так было несколько десятилетий назад. Теперь империалисты США грабят и убивают народы с еще большей жестокостью и цинизмом.

Но простые люди земного шара, видя пример Советского Союза — родины ленинизма, — все больше и больше проникают сознанием, что капитализм является злочиственным наростом, который необходимо удалить. Ширятся ряды борцов за мир, воодушевленных тем, что их возглавляет великий Сталин. В результате победы Советского Союза в Великой Отечественной войне из лагеря капитализма отпал ряд стран Восточной и Центральной Европы и Азии.

Идеи ленинизма, идеи Ленина — Сталина торжествуют! Вокруг знамени Ленина — Сталина слитались сотни миллионов простых людей земного шара. Их девизом являются слова:

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, к новым победам!

Сегодня исполняется 28 лет со дня смерти основателя и вождя большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Выполняя ленинские заветы, советский народ под руководством великого Сталина добился всемирно-исторических побед и успешно идет вперед, к коммунизму!

## В колхозе имени Ленина

Быстро растет общественное богатство колхоза, посаженного основателя большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина. Благодаря колхозному строю, неустанной заботе большевистской партии и лично товарища Сталина о трудовом крестьянстве, сельхозартель на опустошенном до основания фашистскими разбойниками месте, после войны вновь возродилась и все ее отрасли находятся сейчас на крутом подъеме.

В колхозе работают сложные сельскохозяйственные машины: тракторы, комбайны, силосорезки, сенокосилки, мощные сортировки, карт(фел)епосадочные и другие машины.

О росте богатства артели ярко свидетельствуют такие факты. Только в прошлом году неделимые фонды колхоза увеличились на 30 процентов по сравнению с 1950 годом. Сейчас в общественном хозяйстве насчитывается более 1000 голов скота, в том числе 437 голов крупного рогатого. Всему району известно о достижениях

свиноводческой фермы, которой руководит умелая свиноварка Т. А. Федорова. Колхоз подумал от этой отрасли в минувшем году около 100 тысяч рублей чистого дохода.

Сейчас труженики артели прикладывают усилия, чтобы лучше подготовиться к весне. Широким фронтом ведутся работы по очистке и обработке семян. Значительно лучше, чем в прошлом году, проходит зимовка скота. На передовых фермах «Киселино» и «Великое село» животноводы навели образцовый порядок. Кормление животных организовано строго по рациону.

Недавно бюро райкома ВКП(б) рассмотрело вопрос о дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхоза и утвердило план первоочередных работ. Поставлена задача механизировать все трудоемкие процессы на животноводческих фермах, построить помещения для хранения овощей, картофеля, зерна, провести миллионные работы на некоторых площадях, а также выполнить ряд других мероприятий.

## Беседы о Ленине

В эти дни переполненным бывает красный уголок горно-промышленной школы. Воспитатели В. Л. Поденок, М. С. Дрыбалов и мастер А. М. Марков рассказывают молодым шахтерам о жизни и деятельности отца социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

Вышли групповые и обще-школьные стенные газеты, посвященные памяти В. И. Ленина.

Состоялось торжественно-траурное заседание. С докладом выступил заместитель директора школы по политчасти И. И. Клименко.

На видном месте у входа в красный уголок стоит большой стенд, на котором красиво оформлена выставка «В. И. Ленин — основатель большевистской партии и Советского государства».

## Ленинские дни в деревне

В Высокотской избечитальне организована выставка, посвященная жизни и деятельности великого вождя трудящихся всего мира, основателя большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина. В бригадах сельхозартели

«Обновленная земля» агитаторы проводят беседы с колхозниками о 28-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

А. Иванова.

заведующая Высокотской избочитальней.

## Издание в СССР произведений В. И. Ленина за 1917—1951 годы

Широкое распространение в нашей стране получили труды классиков марксизма-ленинизма. По данным Всесоюзной книжной палаты, за годы советской власти произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, И. В. Сталина изданы тиражом 889 миллионов экземпляров.

222 миллиона 360 тысяч экземпляров достиг тираж произведений В. И. Ленина. Его гениальные работы выходят на 78 языках, в том числе на

языках народов СССР, не имевших до Великой Октябрьской революции письменности.

На одиннадцать языков — русское, украинское, белорусское, узбекское, казахское, грузинское, азербайджанское, литовское, латышское, армянское, эстонское изданы собрания Социалистической В. И. Ленина.

Многократно переиздавались отдельные произведения В. И. Ленина.

(ТАСС)

# „Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя“. И. СТАЛИН.

## Осуществлю свою мечту

Помните, когда я еще была совсем маленькой, отец говорил:

— Учитесь дети лучше. Теперь для этого есть все возможности. Вот я совсем неграмотный, и то за годы советской власти читать и писать выучился. Потом отец рассказывал о старой деревне, о тяжелой крестьянской жизни при кулаках и помещиках. Часто говорил он и о великом человеке — о Владимире Ильиче Ленине, который принес людям свет и счастье. Эти беседы в семейном кругу еще тогда пробудили во мне жажду к знаниям, стремление быть полезной для Родины. Я успешно окончила семилетку, а затем и горностроительный техникум.

Образ бессмертного Ленина вдохновляет меня, как и всю молодежь нашей страны, на борьбу за достижения все новых и новых успехов на фронте труда и учебы.

Мне, молодому специалисту, только что вставшему на трудовой путь, многое еще неизвестно, предстоит серьезные трудности в работе. Чтобы успешнее преодолеть их, я изучаю марксистско-ленинскую теорию. Это поможет мне осуществить мою мечту — стать полноценным советским специалистом, активным строителем нового коммунистического общества.

**Л. Спорыгина,**  
техник-строитель.

**В. Манковский**

## ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН

(отрывок из поэмы)

Партия —	это	Мозг класса,	каретна стараю в карте я.
друг к другу	миллионов паеца,	дело класса,	
Партайей стройки	прижатые туго.	слава класса,	слава класса —
держат	в небо взмечем,	Партия и Ленин —	вот что такое партия.
и	вздыхал друг друга.	кто более	близнецы-братья, —
Партия —	слинный хребет рабочего класса.	матери истории ценен?	
Партия —	бессмертные нашего дела.	Мы говорим — Ленин,	подразумеваем — партия,
Партия —	единственное,	мы говорим —	партия,
Сегодня приказчик,	что мне не изменит.	мы говорим —	подразумеваем —
а завтра		Ленин.	

## У ленинского мавзолея

28 лет назад, 27 января в 4 часа дня на 5 минут замерла жизнь на земле. С глубокой скорбью трудящиеся всего мира провожали в последний путь учителя и вождя Владимира Ильича Ленина. ... На Красной площади теперь стоит гранитный мавзолей. В нем покоится прах Ленина. Со всех концов планеты едут в Москву посмотреть Владимира Ильича.

Никогда трудовой человек не забудет того, что он узнал, услышал о Ленине.

В 1944 военном году, моему фронттовому товарищу по оружию посетившись побывать в родной столице. Вот что он рассказал, возвратившись в боевую семью.

— Идя в ленинский мавзолей, на Красной площади я увидел плачущего инвалида. На его загорелом лице было такое горе, что я невольно спросил — что с ним случилось? Он поведал мне, что приехал посмотреть Ильича и не может увидеть. У него не было ног. Я посмотрел на коляску, на алевские на груди

инвалида ордена Красного Знамени, низко нагнулся и сказал: — Держитесь за шею, я пронесу Вас в мавзолей. Нас пропустили вперед. — Тише, дружок, тише, — шепнул мне на ухо инвалид. И я шел медленно, а он широко открытыми глазами смотрел и смотрел на лицо Ленина. А когда мы выбрались на площадь, он сказал мне ликующим звонким голосом:

— Дай я тебя поцелую, браток. Я счастлив, я видел Владимира Ильича Ленина!  
**А. Георгиев.**

## Изучая биографию вождя

С большим интересом изучаю биографию товарища Сталина — великого продолжателя дела Ленина.

Жизнь и революционная деятельность Иосифа Виссарионовича — ярчайший пример беззаветного служения делу рабочего класса, делу партии. С первых дней своей революцион-

ной деятельности, еще с тех пор, когда он связался с подпольными группами русских марксистов, проживавших тогда в Закавказье, Иосиф Виссарионович — верный последователь ленинских идей, а в последствии и личный друг великого Ленина.

Изучая биографию товарища Сталина, богаче и полнее понимаешь окружающие события, понимаешь, что каждое наше трудовое усилие идет на пользу всему народу.

**В. Расворский,**  
плотник 3-го строительного участка треста „Ленинградгастрой“.

## Непокладая рук учиться

На III съезде комсомола Владимир Ильич призвал молодежь учиться, учиться и учиться. Мы, молодое поколение, старемся выполнить этот завет дорогого Учителя. Советское государство, созданное Лениным, широко открывает перед нами двери школ, техникумов, институтов.

Я в 1949 году окончила семь классов школы, затем сложились такие обстоятельства, что пришлось учебу прервать. Сейчас я работаю, но мне предоставлена возможность продолжать учебу в школе рабочей молодежи.

Ничего я уже учусь в 9 классе. Пройдет еще год и передо мной встанет проблема выбора профессии. Правда, этот вопрос я уже для себя разрешила. Моя цель — посвятить свою жизнь выполнению ленинского завета об учебе молодежи.

После окончания 10 класса я хочу поступить в учительский институт с тем, чтобы, окончив его, уже самой заниматься с детьми, прививать им знания, любовь к труду, к своей великой Родине.

Слов нет — учебе требуют упорства и дается оно нелегко, но без борьбы с трудностями не может быть и продвижения вперед. Мне, как и другим ученикам вечерней школы, помогают преодолевать трудности наши старшие товарищи учителя.

**Мария Куранова,**  
ученица 9 класса средней школы рабочей молодежи.

## Ленинизм — наше знамя в борьбе за коммунизм

Советский народ и все передовое человечество отмечают сегодня двадцать восьмую годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина, создателя большевистской партии и Советского государства, великого вождя трудящихся всех стран.

Бессмертная заслуга Ленина в том, что он разработал учение о революционной партии рабочего класса и создал великую партию большевиков. За создание большевистской партии вместе с Лениным боролся товарищ Сталин. В тесном содружестве Ленин и Сталин воспитали и закаляли партию большевиков в борьбе за дело рабочего класса и превратили ее в самую революционную партию в мире.

Вместе с Лениным создавал и укреплял Советское государство товарищ Сталин. Ленин и Сталин загляли сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имена Ленина и Сталина стали са-

мыми любимыми именами среди трудящихся масс.

После смерти В. И. Ленина учение Ленина неустанно развивается и воплощается в жизнь его верный соратник и друг, наш великий вождь и учитель И. В. Сталин. Выполняя заветы Ленина, товарищ Сталин разработал гениальный план построения социализма в нашей стране и возглавил борьбу советского народа за его осуществление. Благодаря социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства Советский Союз стал могучей социалистической державой, несокрушимым оплотом борьбы трудящихся всего мира за свое освобождение.

Великий зодчий коммунизма товарищ Сталин, развивая учение Ленина, начертал гениальную программу коммунистического строительства.

Большевистская партия и Советское государство планомерно и в гигантском масштабе создают материальную осно-

ву коммунизма, организуют новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства.

Претворяется в жизнь великий ленинский завет в том, что коммунизм — это Советская власть плюс электрификация всей страны. На Волге, Дону, Днепре и Аму-Дарье воздвигаются великие сталинские стройки коммунизма — крупнейшие в мире гидроэлектрические сооружения. Новые электростанции будут давать ежегодно двадцать два с половиной миллиарда киловатт-часов дешевой электроэнергии. Расширение орошаемых и обводняемых площадей даст возможность дополнительно производить в год 3 миллиона тонн хлопка-сырца, полмиллиарда пудов пшеницы, 30 миллионов пудов риса и 6 миллионов тонн сахарной свеклы. Поголовье крупного рогатого скота в этих районах увеличится на 2 миллиона голов и овец — на 9 миллионов.

Коммунизм начинается там, указывает Ленин, где появляется самоотверженная забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда,

об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, принадлежащих обществу. Социалистическое соревнование, охватившее всю нашу страну, полно примеров массового трудового героизма рабочих, колхозников и советской интеллигенции во имя победы коммунизма.

Коммунизм не может быть построен без полного преодоления пережитков капитализма в сознании людей. Строительство нового общества требует коммунистического отношения к труду, заботы об охране и умножении социалистической собственности. Чем выше будет сознательность советских людей, тем быстрее будет наше продвижение к коммунизму. Идея ленинизма служит могучим оружием коммунистического воспитания трудящихся в духе советского патриотизма, дружбы народов и интернационализма. Товарищ Сталин учит: «Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя».

Двадцать восемь лет, прошедшие после смерти В. И.

Ленина, насыщены событиями всемирно-исторического значения. Ленинизм стал знаменем и руководством к действию для миллионов простых людей на всем земном шаре. Социалистические преобразования в странах народной демократии, историческая победа великого китайского народа, успехи освободительного движения колониальных и зависимых народов, героическая борьба свободолюбивого корейского народа против американских интервентов свидетельствуют о том, что ленинизм живет и побеждает.

Борьба и побеждая под знаменем Ленина, советский народ тесно сплочен вокруг партии большевиков, вокруг товарища Сталина. В Сталине, величайшем человеке современности, воплощена воля и мудрость Ленина. Сталин — это Ленин сегодня. С уверенностью смотрят советские люди в свое прекрасное будущее. Товарищ Сталин ведет партию, весь советский народ к полной победе коммунизма.

**И. Собко.**

# Колхоз на Нарове

Мерно вздымает волны река Нарова. На пологом берегу ее — деревня Переводок. За лесом, окаймленные рамками редкого кустарника, раскинулись широкие поля. А там, за дорогой, идущей в город, шумит сосновый бор.

До августа 1940 года этот край входил в состав буржуазной Эстонии. Тогда здесь можно было наблюдать такую картину: ветхие избы, отделенные друг от друга широкими пространствами; за околицей — пустошь, да и та принадлежала кулаку-мироуду. На эту пустошь, крестьяне украдкой высукали астоновых непосильной работой лошадей.

— Уберите своих князя! — злобно кричал хозяин-кулак.

В случае неопытности крепкого доставалось мужику. Полную неделю с утра до поздней ночи он вынужден был гнать свиню на поле кулака. Тяжела была доля крестьянина. И он брался за любую работу, чтобы свести концы с концами. Одни продолжали гнать свиню на полях богатеев, другие уходили на заработки матросами к судовладельцу, третьи таянули по Нарове лямку рыболовной баржи. Но куда ни кинься — везде платили гроши.

Слышали здешние люди о великом человеке — Владимире Ильиче Ленине, знали, что рядом, за кордоном, в стране Советов, созданной Лениным — другая жизнь, другие порядки. Нет там ни помещиков, ни кулаков, ни кулаков.

...Прошли годы. Деревню Переводок теперь не узнать. Исчезла пустошь. Распаханные поля привиделись к самым усадьбам, ровная линия домов (многие из них совсем новые) с пейзажниками и садами протянулась вдоль улицы. У прибрежной заросли, где плещутся волны Наровы — стоит сельская школа. В ней учатся дети колхозников.

Обылись мечты переволжских крестьян. Расцвела жизнь. Из года в год растет общественное богатство колхоза.

Не кулаку, а для колхоза

вяжет теперь невод старейший житель деревни, ныне член сельхозартели Григорий Фаронов. Не к кулакам искать работу высекают переволжские крестьяне в Эстонию, а для того, чтобы подзаработать своими успехами с колхозниками братской республики, перенять друг у друга опыт получения высоких урожаев.

Коллективный труд навсегда избавил здешнего крестьянина от вековой нищеты. Колхозники поняли, что если они объединятся в более крупное хозяйство, то их жизнь будет еще светлее и краше. И вот два года прошло с тех пор, как на базе трех мелких артелей организован один крупный колхоз имени Ильича. Имя любимого Ленина — создателя большевистской партии и Советского государства освещает труженикам путь к изобилию, к счастливой колхозной жизни.

Салы и возможности артели после объединения еще более возросли. Конные пуги заменили тракторы. В первый же год объединения колхоз приобрел сложную молотилку-сортировку, сеялку, несколько комбайнов, жнеек и много другого инвентаря.

В гору идет хозяйство артели. План развития животноводства выполнен. Колхоз срочно рассчитался с государством по всем видам поставок. Новыми стали и сами люди. Далеко идет слава о дочке Ольге Сигареткиной, наводившей 2,5 тысячи литров молока от каждой фуражной коровы. Широко известно имя бригадира-полевода Петра Михайловича Дроздяк, снявшего урожай зерновых по 18 центнеров с гектара.

...Оковчел сельскохозяйственный год. Он снова принес колхозникам плодотворный труд. Но влчачевцы не останавливаются на достигнутом. Сейчас они успешно ведут работы по подготовке к весне. С думами о Ленине и Сталине они уверенно смотрят вперед.

А. Михалов.



Партийным кабинетом Кировского района Москвы организованы семинары для учителей района, изучающих произведения классиков марксизма-ленинизма.

На снимке: на семинарских занятиях. Обсуждается работа В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». Выступает преподаватель литературы 527-й средней мужской школы М. П. Макуров (стоит).

## Изучая произведения великого Ленина

В нынешнем учебном году меня зачислили слушателем районной партийной школы. Здесь мне впервые удалось более глубоко ознакомиться с гениальными произведениями В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Когда читаешь работы Ленина, то раскрывается вся сложность и напряженность «обстановки», в которой Ильич вел борьбу за создание партии нового типа, ярко убеждаешься в правоте его учения о роли и месте партии пролетариата в рабочем движении, о ее идеологических, организационных и тактических основах.

Книги Владимира Ильича расшаряют кругозор каждого читателя. Они помогают не только правильно разобраться в настоящем, познать прошлое, но и дают ясность ориентировки на будущее.

Весь советский народ сейчас охвачен единым стремлением к миру. Идеи мира пронизаны выступлениями руководителей нашей партии и правительства. Знаменосцем мира называли трудящиеся всех стран великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина. Эта полнота

ка мира, полнота Советского государства провозглашена была в строках первого ленинского декрета о мире.

Имя Ленина, дело Ленина навсегда остается в сердцах наших людей. В Москве, на Красной площади сооружен мавзолей Владимиру Ильичу. Тысячи памятников Ленину украшают бульвары и площади советских городов и городов стран народной демократии. И самым лучшим, самым величественным памятником дорогому Ильичу будет построение коммунизма в нашей стране.

Все ближе, все ярче становятся зримые черты коммунизма. Ленинское учение было, есть и остается могучим оружием коммунистического воспитания советских людей, идеологической закалки наших кадров. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина наш народ осуществил строительство социализма. Под этим же необходимым знаменем мы построим коммунизм.

Л. Каур.

слушательница районной партийной школы.

## Задание перевыполнено

В коллективе артели «Деревообделочник» организовано соревнование между цехами, бригадами и отдельными рабочими. Благодаря этому резко поднялась производительность труда на изготовлении мебели. В январе заданием было предусмотрено выпустить 200 столов, а сделано уже 220. Успешно выполняется программа и по другим видам деревянных изделий.

Высоких производственных показателей достигли фанеровщик В. Г. Исаков, столяр П. П. Богданов, рамщик П. П. Петров, токарь А. П. Филимонов, десоруб А. М. Макаров, выполнившие за 18 дней января свои задания в среднем на 180 процентов.

В целом месячный план деревообделочники обязались выполнить на 5 дней раньше установленного срока. Их успеху способствует развернувшаяся массово-политическая работа. Начальники цехов и комсомольцы-агитаторы часто проводят беседы, выступают с докладами на общественно-политических темы.

А. Гладков.

## Вручено переходящее Красное знамя

Хороших производственных успехов достиг коллектив сланинского хлебокомбината. Годовой план выпуска хлебобулочных изделий выполнен со значительным перевышением. Успешно трудится мастер хлебопечения в этом году. К 20-му января каждый из них уже перевыполнил месячное задание.

Вот мастер хлебопечения Нина Степановна. Ее сменная выработка — 145 процентов. Хороших производственных успехов у Ольги Решетниковой. До 150 процентов и выше выполняют сменные нормы старейшие мастера булочной и баранчиковой бригад Г. С. Семенов и Я. П. Павлов.

За одержанные успехи в социалистическом соревновании коллективу хлебокомбината вручено переходящее Красное знамя Ленинградского областного комитета профсоюза работников пищевой промышленности.

М. Алексеев.

## ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАКАЗОВ ШАХТ

Коллектив центрально-механических мастерских треста «Ленинградстекло» трудится с высоким напряжением.

Неделю назад здесь открыт новый детский цех. Передовая бригада литейщиков, которой руководит т. Баулин, постоянно работает над выполнением заказов шахт по отливке запасных частей для механизмов. Неделю задние литейщики т.т. Цветков, Обухов, Быстрова и ряд других выполнили на 125 процентов, значительно улучшилось качество продукции.

Добились хороших производственных показателей и кузнецы т.т. Гомялко и Осипов.

Н. Туляков.  
(ЛенТАСС)

## По залам Ленинградского филиала Центрального музея В. И. Ленина

Неподалеку от Кировского моста, на берегу Невы, стоит огромное серое здание. В нем помещается Ленинградский филиал Центрального музея В. И. Ленина. Перед входом в здание установлен броневик. На пьедестале золотыми буквами высечено: «3(16) апреля 1917 года у Фаняндского вокзала с этого броневика провозначал великий призыв В. И. Ленина: «Да здравствует социалистическая революция!»

Ежедневно много посетителей бывает в музее. Особый интерес к сокровищам ленинизма проявляют ленинградцы сейчас, в ленинские дни. Здесь в последнее время побывали рабочие Кировского завода, призывно-информационного комбината имени С. М. Кирова, ученые, студенты, школьники.

В 22 залах представлены доку-

менты, имеющие всемирно-историческое значение. Посетители рассматривают фотокопии и подлинники ленинских рукописей, его произведения, фотографии, личные вещи, произведения искусства, отражающие образ В. И. Ленина. В залах экспонируется большое количество литературы, которой пользовался В. И. Ленин при написании своих гениальных трудов.

Привлекают внимание первые номера ленинской «Искры» и сталинской «Бригады».

Экспозиция рассказывает о том, как В. И. Ленин и И. В. Сталин создавали большевистскую партию, как партия под руководством своих великих вождей готовила народы России к свержению власти помещиков и капиталистов, к пролетарской революции.

Экскурванты с интересом осматривают стол, стулья из сарая на станции Разлив, где скрывался В. И. Ленин после июльских событий 1917 года; макеты квартир Владимира Ильича, в которых он жил, скрываясь от преследования жандармов. Яркое отображение выдвинулась роль В. И. Ленина и И. В. Сталина в проведении Великой Октябрьской социалистической революции. Под стеклом хранятся подлинники экземпляры газет, в которых впервые были напечатаны исторические декреты о мире и о земле.

Посетители знакомятся с документами, отражающими огромную работу В. И. Ленина и И. В. Сталина, проделанную ими по усроению советской власти, по борьбе с вооруженной иностранной интервенцией. На стенах висят карты, плакаты, иллюстрирующие борьбу советского народа с иностранными захватчиками. В отдельных залах экспонируются материалы, связанные с деятель-

ностью великих вождей по восстановлению разрушенного войной народного хозяйства молодой Советской республики. Один из центральных экспонатов здесь — карта электрификации России.

В Мраморном зале музея хранятся произведения В. И. Ленина, изданные на языках народов земного шара. На 117 языках мира опубликованы труды гения социалистической революции.

Документы рассказывают о том, как в траурные ленинские дни на II съезде Советов товарищ Сталин от имени партии дал великую клятву Ленину. Выполняя эту клятву, большевистская партия, руководимая верным продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным, осуществляла ленинские заветы, победоносно ведет советский народ к сияющим вершинам коммунизма.

Н. Туляков.  
(ЛенТАСС)

# ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## Высокая дополнительная оплата колхозникам

Колхозы Сталинской области приступили к окончательным расчетам с колхозниками за работу в минувшем году. Многие различной продукции получают в виде дополнительной оплаты бригады и звенья, перевыполнившие задания по повышению урожайности и продуктивности общественного животноводства.

В Марьинском районе колхозники, кроме продуктов и денег, начисленных по трудовым, получают дополнительно много

подсолнечника, молока, мяса. Стадо овец из 40 голов численно забаву колхоза имени Ленина т. Шапошнику кроме 145 пудов хлеба и 3 тысяч рублей деньгами, выданных ему по трудовым.

Целый вагон яблок, груш и слив — более 16 тонн — получила в виде дополнительной оплаты садоводческая бригада т. Новицкого из колхоза имени Молотова Константиновского района.

(ТАСС)



Горьковская область. Телятница орденосного колхоза «Советская деревня» комсомолка З. Бирина за отличную работу была неоднократно премирована. Она награждена почетной грамотой обкома ВЛКСМ и значком «Отличник социалистического сельского хозяйства». В минувшем году она вырастила 30 телат, сохранив весь полученный молодняк.

На снимке: телятница З. Бирина получает натуральный апнос. Его причисляется на выработанные трудовыми тонна зерна.

Фото П. Вознесенского.

Пресеклише ТАСС

## Абрикосы, переносящие 40-градусные морозы

Приняты для широкого испытания в районах средней полосы нашей страны 2 новых сорта абрикосов, созданных доктором сельскохозяйственных наук А. Н. Веняминовым. Абрикосовые деревья Веняминова дают крупные сочные и слад-

кие плоды, не уступающие по качеству лучшим южным абрикосам. В мякоти их содержится до 12 процентов сахара. Новые северные сорта абрикосов выдерживают морозы до 40 градусов.

(ТАСС)

## Новая машина сконструирована колхозным механиком

Механик колхоза имени Баумана, Сауджастского района, Латвийской ССР, Б. Ронис сконструировал оригинальную машину непрерывного действия для протравливания зерна. Она высококачественно обрабатывает до 1500 килограммов зер-

на в час — в пять раз больше, чем обычные машины такого рода, и полностью устраняет потери зерна. Машина может быть использована также и для протравливания семян овощей.

(ТАСС)

## Автоматическое управление горным комбайном

На шахте имени Кагановича треста «Кубйбшеуголь» (Сталинская область) сдан в эксплуатацию первый горный комбайн «Донбасс», оснащенный автоматическим регулятором скорости. Этот оригинальный при-

бор без вмешательства машиниста изменяет ход комбайна в зависимости от условий работы.

Автоматический регулятор способствует также повышению производительности машины.

(ТАСС)

## Отовсюду

◆ В истекшем году колхозы Мордовии приобрели более 400 грузовых и легковых автомобилей. Во всех укрупненных колхозах республики теперь имеется по несколько автомашин.

◆ На строительстве Дам-

лянского гидроузла монтажники досрочно закончили сборку мощного 30-тонного мостового крана, изготовленного Ленинградским заводом подъемно-транспортного оборудования имени Кирова.

(ТАСС)

# Трудящиеся стран народной демократии чтут память великого Ленина

В странах народной демократии трудящиеся свято чтут память великого создателя и вождя большевистской партии, основателя первого в мире Советского социалистического государства В. И. Ленина. Всюду проводятся доклады и беседы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, о торжестве учения Ленина — Сталина в Советском Союзе и в странах народной демократии.

На заводах и фабриках Чехословакии проводятся «Ленинские смены». Коллектив машиностроительного завода имени В. И. Ленина в городе Пльзень в эти дни досрочно закончил выполнение ряда важнейших заказов для строек социализма в Чехословакии.

В столице Болгарии София открылась выставка, посвященная выполнению ленинских

идей в Советском Союзе.

Торжественно-траурные заседания, посвященные памяти В. И. Ленина, состоялись на многих предприятиях Бухареста и других городов Румынии.

28-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина широко отмечают трудящиеся Китайской Народной Республики. «21 января 1924 года, — пишет китайский журнал «Гунжень», — умер великий вождь, отдавший делу революции все свои силы и всю свою жизнь. Все мы должны учиться у Ленина его непоколебимости в борьбе с врагами, его верности делу революции, интересам рабочего класса. Ленину умер, но дело, за которое он боролся, и революционный дух Ленина вечно будет жить в сердцах миллионов трудящихся всего мира».

# События в Корее

17 и 18 января соединения Народной армии Кореической Народно-демократической республики в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои с американо-английскими интервентами и дисциplinированными войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

16 января зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 8 самолетов противника.

(ТАСС)

## Агрессивные действия английских империалистов в Египте

В опубликованном 16 января заявлении министра внутренних дел Египта говорится, что 15 января английские войска оккупировали в зоне Суэцкого канала города Тель эль-Кебир и Хамада и захватили в плен египетских полицейских.

В заявлении также указывается, что захваченные англичанами населенные пункты полностью изолированы от остальной территории Египта.

Как сообщает газета «Аль-Мисри», в захвате городов участвовали 5.000 английских солдат, в том числе парашютисты, которым были приваны танки и тяжелые пулеметы. Газета указывает, что английские солдаты насильно выгоняли стариков, женщин и детей из домов, в которых был произведен обстрел.

(ТАСС)

## Сговор между японскими правящими кругами и гоминдановцами

Как следует из сообщения токийского корреспондента агентства Рейтер, премьер-министр Японии Носидэ заявил на днях, что он желает заключения договора с гоминдановцами и не намерен заключать договор с Китайской Народной Республикой.

Как известно, на сближении Японии с влакой Чан Кай-ши настаивал Джон Форстер Даллес во время переговоров, которые он вел в Токио в прошлом месяце.

Агентство Рейтер сообщает также, что Япония начинает переговоры о заключении торгового соглашения с гоминдановцами.

(ТАСС)

## Заявление бывшего английского министра торговли Вильсона

Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, бывший английский министр торговли действующий Герольд Вильсон, выступая 16 января в Ноусде (Ланкашир), заявил: «Через несколько месяцев мы, возможно, будем свидетелями самого сильного вздрожания продовольствия со времен ирландского голода, свирепствовавшего 100 лет тому назад».

(ТАСС)

Ответ редактор И. АШМАНОВ

## Заявление генерального секретаря Коммунистической партии Индии

Как сообщает газета «Нейшнл стандард», генеральный секретарь Коммунистической партии Индии Аджой Гхош, выступая в Мадрасе, заявил, что прогрессивные партии имеют большие возможности сформировать коалиционные правительства в штатах Траванкор-Кочи, Мадрас, Хайдерабад и, возможно, в штате Западная Бенгалия. Коммунистическая партия будет бороться на основе согласованной программы за создание объединенного фронта всех прогрессивных партий и отдельных лиц, избранных в законодательные собрания штатов. «Мы уверены, — продолжал Гхош, — что различные партии,

которые участвуют в выборах, придут к соглашению по следующим пунктам программы: минимум: полное восстановление всех гражданских свобод; проведение аграрной реформы; создание провинций на основе границ распространения того или иного языка; установление минимума заработной платы рабочим; гарантия прав профсоюзов».

В заключение Гхош сказал, что поражение на выборах целого ряда руководителей партии Индийской национальный конгресс свидетельствует о том, что народ не согласен с политической и методами, применяемыми этой партией.

(ТАСС)

## Финансовый кризис в Англии

Открывшаяся 15 января в Лондоне конференция министров финансов стран Британской империи происходит в условиях самого глубокого послевоенного финансового кризиса, какой когда-либо переживала стерлинговая зона. Английская экономика чрезвычайно напряжена из-за гонки вооружений, ослаблена в результате финансового нажима США, лишена самого необходимого вследствие захвата американцами важнейших видов сырья и утратила свою традиционную свободу на мировых рынках.

Таким образом, английскому правительству весьма трудно сохранить свой финансовый контроль над правительствами доминионов, которые проявляют склонность посягать непосредственно в финансовую орбиту Соединенных Штатов.

Недавно газета «Таймс» поместила статью о финансовом кризисе, который переживает Англия и стерлинговая зона. Газета писала, что, если не будет проведена решительная экономия, «которая тяжело скажется на населении, последний слиток золота исчезнет из финансовых запасов стерлинговой зоны к августу или сентябрю

этого года. В результате этого от Англии уже не будет зависеть ни стоимость фунта стерлингов, ни цены, ни количество товаров, которое можно приобрести на стерлинговую валюту».

Для преодоления этого нового, более серьезного кризиса английское правительство намерено в первую очередь предложить политику ограничения импорта не только в самой Англии, но и во всех странах Британской империи.

Газета «Файнэншл таймс» писала 15 января, что такая политика, повидимому, натолкнется на «определенные трудности», поскольку, как известно, «закавказские страны стерлинговой зоны не хотят соглашаться на сокращение объема своего импорта в таких масштабах, какие в Лондоне считают необходимыми, чтобы остановить утечку основных золотых и долларовых запасов».

В последние месяцы такую точку зрения весьма откровенно высказывал австралийский экономист Копланд, который выступал в защиту установления более непосредственных отношений между Австралией и Соединенными Штатами.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: отв. редактора—48, общий отдел—118, директора типографии—8.